

УДК 325  
**ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ И ЭКОНОМИЧЕСКИЕ СПАДЫВ  
ХОДЕ АНГЛИЙСКОЙ И ГЕРМАНСКОЙ РЕВОЛЮЦИЙ:  
ЭФФЕКТ «ИНЪЕКЦИЙ»**

Семёнова Полина

Научный руководитель: Рююк А.Г.

Белорусский национальный технический университет

В становлении страны сыграли весомую роль революции. Это были, скажем так, «красные маяки», свидетельствующие о скорой диверсификации положения в государстве. В ходе работы я пыталась уловить взаимосвязь между психологическими и экономическими аспектами революции и пришла к выводу: все подвязано на психологии личности в большей степени, что и попытаюсь сейчас доказать Вам.

Изучение статистических данных революций в Англии и Германии показывает, что все упиралось в толпу. Восстание – язык тех, кого отказываются выслушать. Известно, что всегда политикой занимались высшие элитарные слои, но тем не менее простой народ оказывал влияние на правящие классы. Как бы там не говорили, что всё начинается «сверху» или от импорта беспричинных вмешательств других государств, весомым является и мнение менее защищенного «рабочего класса».

Мне очень понравилось высказывание Наполеона Бонапарта: «Перевороты совершаются брюхом». Голод затянулся надолго в 1257–1258 гг. в Англии и в Германии конца XV века и первых 35 лет XVI столетия. Если руководствоваться теорией Фрейда, то люди живут с целью удовлетворения своих потребностей, где неисполнение их на практике – прямой путь к агрессии. По иерархии потребностей Маслоу человек больше всего нуждается в безопасности и полноценной еде. Сами революции носили агрессивный характер, в следствие бедности, неурожая и недостатка труда. Опыт, проведенный Маслоу, доказывает, что при неполноценном питании мозг человека перепрограммируется на поиск еды. В условиях голода народная масса подобна зверинцу. Кроме того, неподобающие условия труда (16-ти часовой рабочий день, низкая заработная плата, отсутствие привилегий, недостаток рабочих мест) ведут к снижению качественных и количественных характеристик уровня жизни. Безработица начинает резко расти в стране и увеличивается число бедняков. Что влечет за собой разлад в семьях, увеличивает такой показатель, как разводы, снижается уровень здоровья нации и растет число суицидальных исходов, резкий всплеск агрессии и раздора. Доходит до гражданских войн. Непосредственно сокращается

численность населения, уверенность в безопасности сходит на нет. А, следовательно, снижается рождаемость населения.

Начинается процесс фрагментации общества. Было и будет неравенство прав и разделение населения на разные классы. Дворяне и «элита» всегда имели гораздо больше полномочий, чем крестьяне, чего последние пытались избежать. Если народ бунтует, то не от стремления взять чужое, а от невозможности сохранить свое. Мы рождаемся свободными гражданами, такими мы и уходим, поэтому стараемся жить так, чтобы как можно меньше лиц постигали на границы свободы. В условиях митингов и оппозиций о какой нравственности может идти речь? Насилие никогда не влекло за собой свод морали. Пройдя по тогдашним улицам, эстеты не нашли бы для себя «деликатес» в толпе бушующих правоборцов. Религиозные принципы и греховности толпы тоже стирались на нет, человеческое начало имеет очень хорошее адаптивное свойство к борьбе за справедливость, а вот её достижение не всегда совершалось с ангельской чистотой. Речь и культура искореняются новыми веяниями агитаторов: громогласные плакаты, речевки, провокационная литература быстро внедрялись в вскипевшую толпу, главное, чтобы пена не лилась через край.

С этим хорошо коррелируют экономические показатели: спрос, предложение, инфляция и уровень ВВП. Разберем по отдельности каждый аспект. Спрос и предложение на продукцию: голод в стране провоцирует резкое увеличение спроса, при этом предложение из-за неурожайности не может пропорционально удовлетворять агрегатный спрос, а значит уровень ВВП начнет падать. Во избежание этого вводится такая «инъекция» как инфляция, чтобы обратно вернуть ВВП на прежний уровень, но при условии роста цен. По идее сработало бы, но большое «но»: в стране недостаточно профицита бюджета для выплаты заработной платы, а значит доходы населения резко снижаются и влекут за собой опять снижение спроса. Снижается качество и эффективность рабочего населения, а, следовательно, производство претерпевает издержки. Для их снижения вводится «инъекция» снижения рабочих мест и резкое увеличение квалификации рабочих, в следствии чего возникает структурная и циклическая безработицы. Без государственных субсидий не выйти на равновесную модель, зато налогообложение на душу населения набирает свои обороты. Это все носит характер замкнутого круга «прививок» к вышеупомянутым психологическим и демографическим процессам до тех пор, пока власти не берутся за реконструкцию банковской системы и детальный учет всех экономических проблем, технологический прорыв и модернизацию.

Дай народу обещание в хорошей жизни – и он пойдет за тобой, пока не насытится таким обедом. Революции бросают народ во власть обольстителей, которые только увеличивают тягость его оков. Все они несли в себе психологическое начало, подвязанное на воздействии через эмоционально-волевые процессы личности. Да, революция равносильна локомотиву, но подвластна правительственному управлению в условиях нестабильности системы. Какие бы ни были перевороты в жизни человека, он не боится уже упасть, когда сидит на нижней ступеньке. Глухота к нуждам лечится зрячестью проблем.